

社区里的“大白”成了居民“最亲的人”

他们肩挎小喇叭、背贴二维码“扫楼”，走街串巷提醒居民做核酸检测



长沙市芙蓉区东湖街道东沙社区核酸检测现场。
通讯员 黄希菲 摄



扫码看视频

反反复复的疫情，扰乱着我们的日常生活。3月17日，长沙市芙蓉区发现1例外地来长确诊病例，3月19日起，芙蓉区定王台街道五一华府南北栋和名汇达商务楼区域确定为中风险地区。但这一次，民众之间不再有恐慌和害怕，因为人群中又出现了穿着防护服的熟悉的身影，那些每日和大家见面的社区工作者，穿上防护服，成为了抗疫前线的“大白”。
■三湘都市报全媒体记者 周可

肩挎小喇叭、背贴二维码“扫楼”

“大家可以下来到里仁巷做核酸了，免费的，我们在楼下等你们哟。”20日早上7点，长沙市芙蓉区定王台街道丰泉古井社区的工作人员王曼玲穿上防护服，肩挎小喇叭，背上还贴了一个场所码，在社区走街串巷地提醒大家下来做核酸检测。

丰泉古井社区紧挨五一商圈，属开放式老旧小区，人流量大，流动人口又多，考虑到社区有不少居民白天上班，晚上很晚回家，丰泉古井社区的工作人员便萌发了流动为居民做核酸检测的想法。听到这一消息，55岁的社区居民赵三骑着三轮车赶到社区，主动提出可以用三轮车载着大家流动采样。于是，一支三轮车小分队便就地成团了。

从2020年到现在，每当有需要时，王曼玲都会站在防疫第一线。但今年是她第一次穿上全套的防护服。“虽然这几天长沙的气温较低，但穿上

270人，16小时完成41000人检测

“16个小时，34个采集台，270位志愿者，41000人的核酸，穿衣指数从冬季到夏季再到冬季，电话打到耳朵发热，眼睛看得发花，只为一方平安。”3月19日晚11点55分，东沙社区党支部书记黄希菲发了这样一条朋友圈。当天，长沙市芙蓉区东湖街道东沙社区在16个小时内，完成了对包括湖南农业大学所有师生及大部分辖区居民在内的41000人的核酸检测。

3月19日一早，在湖南农业大学东田径运动场，待检师生在核酸检测通道前有序排队。为避免集中核酸检测现场人员聚集，东沙社区与湖南农业大学联动，组织场地踏勘，提前一晚布置好核酸检测场地，提前发布注意事项，配足检测

防护服之后还是感受到了闷热，晚上脱下防护服和手套之后，发现手已经被汗水浸出了褶皱。”

“虽然可能会打扰居民休息，但是大家都没抱怨，都是笑脸相迎地响应着核酸检测要求。”王曼玲说，有一天晚上在社区通知大家做核酸检测时，一位居民站在家中阳台问她“白天已经在单位做了核酸检测了，还要做吗”。

当时，王曼玲便笑着回了句“那就晚安吧”。“没想到那位居民也笑着跟我说了句，‘那我做好梦去了哦，你们辛苦啦，也早点休息’。在那一瞬间，心里还是挺暖暖的。”王曼玲说。

“平时这些社区工作人员有什么事就为我们跑前跑后，遇上疫情防控后，他们更是为大家的安全忙前忙后，真的是我们居民最亲的人、最相信的人。”赵三说。

工作人员与物资。

而在东沙社区其他四个位于居民小区附近的核酸检测点内，穿着红马甲的志愿者有的拿着小喇叭逐栋通知核酸检测，有的在检测现场维持秩序，还有的帮助不会使用手机的老年居民扫描场所码。

16个小时内，黄希菲的手机拨打接听了几百个电话，其中不少是居民打来询问核酸检测事项的，她都耐心一一回答。

3月20日傍晚，湖南农业大学全校师生的检测结果出来了，38470人全部阴性。黄希菲说，“要感谢270名志愿者和16名社区同事的付出。这是今天收到的最好的消息。”

湖南疾控：清明将至，倡导绿色祭扫

三湘都市报3月20日讯 清明节将至，湖南省疾控中心专家今天提醒，公众要持续增强防护意识，减少人员聚集，做好个人防护，确保万无一失。

省疾控提醒市民，密切关注近期疫情动态，严格遵守出行要求，非必要不运行。严格落实防疫政策，及时主动报备报告；加强自我防护，规范佩戴口罩。倡导网络祭扫、居家追思、代为祭

扫等绿色祭扫方式，农村扫墓要从简从小，合理安排祭扫时间和出行路线，错峰祭扫，减少祭扫现场人员聚集，不得借祭扫活动举办春游聚餐吃喝活动。非必要不举办聚集性活动，提防春季多发疾病，预防食物中毒，做好自我健康监测。

■全媒体记者 李琪
通讯员 张恒娇 刘富强 实习生 肖雨璐

链接

长沙地铁1、2号线五一广场站实施跳站运行

跳站后怎么换乘？官方攻略来了

三湘都市报3月20日讯 受疫情影响，自3月20日起至另有通知时止，长沙地铁1、2号线的五一广场站实施跳站运行。跳站运行后如何换乘？长沙市交通运输局针对市民关心的换乘问题作出了解答。

跳站运行期间是否可采取“不进不出”正常换乘的方式？

目前，该站所处区域为中风险地区，换乘不可控因素太多，特别是因为电子围栏划定的因素，市民在五一广场换乘，有可能被判定为时空伴随者，导致健康码变为红码，给市民出行造成不必要的麻烦，因此才采用跳站运行，而不是“不进不出”正常换乘的方式。

五一广场站实施跳站运行后市民如何换乘呢？

地铁换乘方式：需要乘坐2号线从梅溪湖西站去往五一广场换乘1号线的乘客，可在溁湾镇站换乘4号线到阜埠河站换乘3号线，再到侯家塘站换乘1号线。

需要乘坐2号线从光达站去往五一广场站换乘1号线的乘客，可在长沙火车南站换乘4号线到黄土岭站换乘1号线，也可在沙湾公园站换乘4号线到黄土岭站换乘1号线，还可在长沙火车站换乘3号线到侯家塘站换乘1号线。

公交换乘方式：一、从2号线湘江中路地铁站4号口出站，向北走250米，在橘子洲大桥东站，乘坐123路或406路，在长郡中学站下车，向南进1号线南门口地铁站2号口。

二、从2号线迎宾路口地铁站4号口出站，向东走到乔庄站，乘坐803路，在培元桥站下车，向北进1号线培元桥地铁站。

三、从1号线培元桥4号口出站，向南走，左转上营盘路，在巡道街公交站坐803路，在乔庄站下车，向西进2号线迎宾路口站。 ■全媒体记者 周可

部分校外培训机构暂停线下培训

三湘都市报3月20日讯 今天上午，在长沙民政职业技术学院里，师生正在进行新冠病毒核酸检测。3月19日上午，省教育厅召开全省教育系统新冠肺炎疫情防控工作紧急视频会议指出，全省教育系统进入疫情防控特护期。记者了解到，目前湖南大学、湖南师范大学等多所高校都进行了新冠病毒核酸检测筛查。

此外，在长沙市雨花区，3月19日至3月25日，该区校外培训机构线下全面停课停训，启动联合督查执法工作，实行“零培训一日一报”，对发现疫情应急状态期间违规开展补课的将立即叫停，并严肃处理。在长沙市岳麓区，3月19日起，暂停全区校外培训机构线下培训，艺考类培训机构实施全封闭式管理。3月20日起，长沙市开福区暂停全区所有校外培训机构线下培训。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京